Řešení pro cvičení6
	3
	Select jmenoZakaznika from zakaznik where jmenoZakaznika LIKE  '%á';

	3
	SELECT substr( CAST(idAdresa  AS text), 3) from Adresa;

	3
	SELECT  Zbozi.popis, Objednavka.poznamka 
from Objednavka join Zbozi USING (idZbozi) 
where Objednavka.poznamka LIKE 'dodat do%';

	3
	SELECT  Zbozi.popis, Objednavka.poznamka, substr(Objednavka.poznamka,10)  as "dodat do"
from Objednavka join Zbozi USING (idZbozi) 

where Objednavka.poznamka LIKE 'dodat do%';


	4
	SELECT  Zbozi.popis, Objednavka.poznamka, CAST( substr(Objednavka.poznamka,10) AS DATE) as "dodat do"

from Objednavka join Zbozi USING (idZbozi) 

where Objednavka.poznamka LIKE 'dodat do%';

	4
	SELECT  Zbozi.popis, Objednavka.poznamka, CAST( substr(Objednavka.poznamka,10) AS DATE)-7 as "odeslat do"

from Objednavka join Zbozi USING (idZbozi) 

where Objednavka.poznamka LIKE 'dodat do%';

	4
	select idObjednavka, datum, poznamka  from Objednavka 
where CAST( substr(Objednavka.poznamka,10) AS DATE)-7 = current_date;

	4
	select idObjednavka, datum, poznamka  from Objednavka 

where CAST( substr(Objednavka.poznamka,10) AS DATE)-7 <= current_date;

	4
	select idObjednavka, datum, datum + INTERVAL  '2 year' from Objednavka where (datum + INTERVAL  '2 year') > current_date;


	5
	Select jmenoZakaznika from Zakaznik join Adresa as adr1 using(idadresa) 

where not exists(

select jmenoObchodnika from Obchodnik join Adresa as adr2 using(idadresa) where adr1.mesto = adr2.mesto

);

	5
	select jmenoObchodnika from Obchodnik

where jmenoObchodnika < ANY (

Select jmenoObchodnika from Obchodnik

)

order by jmenoObchodnika;


	5
	select jmenoObchodnika from Obchodnik join Adresa addrObchodnik USING(idadresa)

where addrObchodnik.mesto = SOME (

Select addrZakaznik.mesto from Zakaznik join Adresa addrZakaznik USING(idadresa) where addrObchodnik.mesto = addrZakaznik.mesto

)

order by jmenoObchodnika;


	6a
	select jmenoZakaznika from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) 

where bonita > ALL (

Select bonita from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) where mesto = 'Praha'

) 

and mesto <> 'Praha'

order by jmenoZakaznika;

	6b
	select jmenoZakaznika from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) 

where bonita > SOME (

Select bonita from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) where mesto = 'Praha'

) 

and mesto <> 'Praha'

order by jmenoZakaznika;
Jedná se o zákazníky, jejichž bonita je větší než bonita některého pražského zákazníka.

	6
	select jmenoZakaznika from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) 

where bonita > ALL (

Select bonita from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) where mesto = 'Košice'

) 

and mesto <> 'Košice'

order by jmenoZakaznika;
všichni

Porovnání  něčeho pomocí ANY s prázdnou množinou je vždy pravdivé.

	6
	select jmenoZakaznika from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) 

where bonita > SOME (

Select bonita from Zakaznik join Adresa USING(idadresa) where mesto = 'Košice'

) 

and mesto <> 'Košice'

order by jmenoZakaznika;
. nikdo

Porovnání něčeho pomocí SOME s prázdnou množinou je vždy nepravdivé.


	7
	select 


CASE jmenoZakaznika 


WHEN 'Šímová' THEN 'Valouchová' 


ELSE jmenoZakaznika 

END

from zakaznik;

	7
	select jmenoZakaznika,

CASE  

WHEN vekZakaznika<21 THEN 'mládež' 

WHEN vekZakaznika<51 THEN 'střední věk' 

WHEN vekZakaznika>50 THEN 'zlatý věk' 

ELSE 'nezařazen' END

from zakaznik;



	
	select distinct(jmenoobchodnika) from objednavka join obchodnik using (idobchodnik);
select datum sum(cenakus*mnozstvikus) from objednavka group by datum;


	8
	select


datum,


sum(case when jmenoobchodnika like 'Nhac' then cenakus*mnozstvikus else 0 end) as "Nhac", 


sum(case when jmenoobchodnika like 'Ujen' then cenakus*mnozstvikus else 0 end) as "Ujen",


sum(case when jmenoobchodnika like 'Novák' then cenakus*mnozstvikus else 0 end) as "Novák",


sum(case when jmenoobchodnika like 'Charvát' then cenakus*mnozstvikus else 0 end) as "Charvát"

from objednavka join obchodnik using (idobchodnik) group by datum;



